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A traves de los items o reactivos se concreta la solicitud de informacion acerca del

rendimiento del alumno en las diversas areas curriculares.

El propésito general de la elaboracion de items o reactivos es obtener evidencia tangible

de:
W El grado de dominio que muestra una persona sobre un contenido disciplinar.
%l El nivel de desarrollo de habilidades que muestra una persona.

¥ Los errores conceptuales o de procedimiento en que incurre una persona al abordar la
solucion de problemas que implican contar con el dominio de un contenido disciplinar

o cierto desarrollo de una habilidad.




Reactivo de Correspondencia o
Apareamiento

Consiste en la presentacion de dos o mas
columnas paralelas llamadas enunciados vy
columnas cuyo contenido se relaciona entre si.
Para la solucion se deben  establecer las
relaciones de correspondencia entre los
elementos de la primera columna con los
elementos de la segunda, considerando para ello

el criterio de relacion establecido en las

instrucciones especificas brindadas.

A

B

0. Nicolas Maguiavelo

5. Territorio

T. Gobierno

E. Poblacign
B.Estado.

0. Soberania

A Republica

D. Tipos de soberania

A Constituyen los 4 elementos esenciales

del Estado.

S.JeanBodin

N. Soberania Externa

0. “El Principe” , afo 1523.
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Tipo de soberania gue ejerce el
Estado sobre los individuos gue lo
integran.

Utilizo el término Republica, para
significar lo mismo gue Maguiavelo
llamé Estado.

Instrumento por medio del cual actlua
el Estado para la consecucion de sus
fines.

Puede o no serscberana
Interna y Externa

Introdujo el término Estado, enla
literatura politica.

Lugar permanente sobre la superficie
del svelo, donde el Estado se
establece.

Elemento esencial del Estado, sin el
cual, dejaria de ser Estado.

MNumerosa sociedad humana,
juridicamente  independiente  de
cualguier otra, establecida dentro de
un territorio, dentro cual mantiene un
gobierno.

Conglomerado social, conformado por
seres humanos.

C')rgams gue forman parte del
Gobierno de un Estado.

Poblacion, Territorio, Gobierno y
Soberania.
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Caracteristicas del

[tems de Pareo

/

Con este
reactivo o
items se evalua

la capacidad de
relacionar

Contenidos,
acontecimientos
,Fechas.




Fortalezas

M Se califica con
rapidez una gran
cantidad de
informacion.

1 Son faciles de

elaborar.




£ No son adecuados para medir resultados complejos de
aprendizaje.

@ Debe ponerse cuidado especial en los “distractores”
que posean la misma dificultad, y en la construccion
de los reactivos para que no resulten muy evidentes o
faciles.

@ Se deslizan variedad de claves e indicios que pueden

favorecer la eleccion de la respuesta.




Algunos

tipos de relacion que se pueden

correspondencia son los siguientes:

establecer para el item de apareamiento o

Proceso Producto
Definiciones Dibujos
Causas < > Efectos
Clasificaciones Nombres
<€ >
Conceptos Simbolos
<€ >
Definiciones Términos
<€ >
Caracteristicas Nombres
<€ >
Obras artisticas Autores
<€ >
Opiniones Pensadores
< >
Funciones Organos
€ > g
Ejemplo € > Conceptos




%+ En cada columna deben incluirse
contenidos o informacion de un
mismo tipo en orden logico,

cronologico o alfabetico.

#+ FEl contenido que se presenta en
ambas columnas debe estar
relacionado con un tema

homogéneo.

Funciones

1. Lineales

2. Cuadraticas
3. Cubicas

4. Racionales
5

irracionales

6. Exponenciales

=

Logaritmicas

8. Trigonométricas

Ejemplos
f(x)=cosx+2
f(x)=log, x
f(x)=vx+2
f(x)= x3+2x

2 3
fe) = xx-l-—l_l

f(x)= 3x+1
f(x)=2%
f(x)=x%-2x-3




Ejemplo Deficiente

1. Lineales f(x)=cosx+2

2. Cuadraticas f(x)=log, x

3. Cubicas f(x)=Vx+2

4. Algebraicas f(x)= x3+2x

5. irracionales Se clasifica en polinomiales,

racionales e irracionales

6. Trascendentes f(x)= 3x+1
7. Logaritmicas Se clasifican en logaritmicas,
exponenciales y

trigonométicas

8. Trigonométricas f(x)=x2-2x-3




Ejemplo Deficiente

Pareo. Indicaciones: En el espacio en blanco coloque el niumero
correspondiente de la columna Izquierda. (Valor 8pts)

Columna A

1. Tangente

2. Secante

3. Arco
4, Cuerda
5. Radio

6.  Angulo Central

Columna B

Es el segmento de recta que une el centro
de la circunferencia con un punto de ésta.

Es una parte de la circunferencia
comprendida entre dos puntos, que son
sus extremos.

Es el segmento de recta que une dos
puntos de la circunferencia.

Es toda cuerda que pasa por el centro de
la circunferencia.

Es la recta que intersecta a la
circunferencia en un punto.

Es un arco igual a la mitad de Ia
circunferencia.

> El ntimero de respuestas y de
definiciones debe ser

desigual.




Ejemplo Mejorado
Pareo. Indicaciones: En el espacio en blanco coloque el Simbolo correspondiente de la columna Izquierda.

Columna A Columna B

1 Tangente ___ Eselsegmento de recta que une el centro de
la circunferencia con un punto de ésta.

2. Secante _____ Esunaparte de lacircunferencia
comprendida entre dos puntos, que son sus
extremos.

3. Didmetro ___ Eslarecta que intersecta a la circunferencia
en dos puntos.

4. Arco __ Eselsegmento de recta que une dos puntos
de la circunferencia.

5. Cuerda ___ Estodacuerda que pasa por el centro de la
circunferencia.

6. Radio ____ Eslarecta que intersecta a la circunferencia
en un punto.

7. Angulo Central __ Esunarcoigual alamitad de la
circunferencia.

8. Centro Tienen el mismo centro.

Es un dngulo que tiene su mismo vértice en el
centro del circulo y sus lados son radio del
mismo.

Punto interior del que equidistan todos los

puntos de la circunferencia.



4+ Se debe presentar el item

completo en una sola pagina.
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Otras Recomendaciones

=+ Cada columna debe estar debidamente identificada.

=+ Laraya debe presentarse alineada verticalmente con el mismo tamano entre las
columnas de enunciados y respuestas.

<+ El valor maximo de items o reactivo es de 10 puntos

=+ Se otorga un punto por cada parentesis que el estudiante complete

correctamente.

%+ Cada enunciado debe tener una Unica respuesta.




Conclusiones

>X Los items de correspondencia son una variedad de items de
apareamiento. Consiste en presentar una lista de términos y a
continuacion la descripcion de los mismos, con un espacio blanco para
que el estudiante escriba el término al cual hace referencia la
descripcion.

>X Este tipo de reactivo son iitiles para comprobar la memorizacion de
hechos concretos, pero también se puede utilizar para comprobar

es complejos si son adecuadamente elaborados.

) ey ..
{AN

aprendizaj

o /
O Lt T




